## №23 2003 год ИНФОРМАЦИОННОМУ ВЕСТНИКУ ВОГиС 5 ЛЕТ

В декабре 1997 года вышел первый номер нашего журнала. Пять лет — не юбилей, но все же день рождения, и поэтому можно оглянуться назад и подвести некоторые итоги.

Сейчас уже можно с уверенностью говорить, что идея создания своего печатного издания Вавиловским обществом генетиков и селекционеров оказалась жизнеспособной — журнал состоялся. Журнал выходил оперативно и достаточно регулярно. Как итог — в руках у вас 23-й номер «Вестника ВОГиС». Тираж журнала мы бесплатно распространяем и рассылаем по 120 адресам в крупные генетические научные центры, в региональные отделения ВОГиС. Электронная версия журнала выставлена в сети Интернет http://www.icg.bionet.nsc.ru/vogis/. Это позволяет нам надеяться на его доступность для читателей. В качестве эксперимента один из номеров — № 12 — мы выпустили на русском и на английском языках.

Что нам удалось воплотить из того, что планировалось первоначально при создании журнала? Что нужно сделать, чтобы улучшить журнал?

Мы печатаем оперативную информацию Центрального совета ВОГиС, Научного совета по генетике и селекции РАН, справочную и отчетную информацию оргкомитетов и участников конференций по генетике и селекции и биологии в целом.

Стержнем журнала стали статьи оригинальные, обзорные и проблемные по современным направлениям генетики и селекции. Хотелось бы увеличить число такого рода публикаций, однако это во многом зависит от авторов, которые захотели бы опубликовать свои работы впервые именно в нашем журнале. Мы допускаем, что авторов может вполне устраивать оперативность нашего журнала — статья печатается почти сразу после поступления в редакцию и ее принятия к опубликованию — самый большой срок до 3 месяцев, однако небольшой тираж нашего журнала, язык (русский) заставляют авторов после опубликования в нашем журнале «пристраивать» свои работы в других, более солидных столичных журналах, игнорируя при этом обязательное требование нашего журнала: «При перепечатке материалов ссылка на журнал обязательна».

Нам удалось опубликовать ряд материалов по проблемам преподавания генетики в вузах, но это коснулось только трех университетов: ЛГУ, МГУ и НГУ. Мы начали разговор об учебниках для генетиков, но и он пока не нашел продолжения. В журнале было напечатано всего несколько аналитических рецензий на книги, и такой раздел должен быть постоянным и с расширенным кругом экспертов.

Наверное, к самому стабильному разделу нашего журнала как по содержанию, так и по количеству статей можно отнести материалы, которые касаются истории генетики и биологической науки в целом.

Наряду с широким охватом проблем и тематик журнала у нас есть удачный опыт выпуска тематических номеров: № 15 был почти полностью посвящен 100-летию со дня рождения Н.В.Тимофеева-Ресовского и № 16 — проблемам биоразнообразия. На наш взгляд, несмотря на определенные трудности формирования тематических номеров, следует стремиться и в дальнейшей нашей работе не отказываться от тематических выпусков или хотя бы тематических блоков в номере.

Можно сказать, что у журнала есть, хотя и не многочисленные, но свои постоянные авторы. Так уж сложилось, что основными и преобладающими по численности авторами журнала являются новосибирцы и санкт-петербуржцы, а далее идут единичные авторы из других мест. Мы пытаемся привлечь авторов и из других научных центров, но должны признать, что это оказывается не так-то просто сделать.

Журнал начинал свою жизнь и продолжает свое существование не в самые лучшие времена для отечественной науки. «Вестник ВОГиС» полностью издается и распространяется на материальной и полиграфической базе Института цитологии и генетики СО РАН. Редколлегия журнала стремится к тому, чтобы у журнала было собственное лицо и свой читатель, которому каждый номер был бы интересен.

В.К. Шумный, академик РАН, главный редактор И.К. Захаров, профессор, зам. главного редактора